

在服务“三农”中彰显退役军人使命担当

——记杨凌最美退役军人，杨凌农科传媒集团党委书记、董事长梁孝宏



梁孝宏，男，汉族，中共党员，1965年8月出生。1983年10月入伍，1997年5月退役，2001年进入农业科技报社工作，现任杨凌农科传媒集团党委书记、董事长，农业科技报社社长。

始终坚持正确导向 当好党媒国企“掌舵者”

作为党媒国企的主要负责人，梁孝宏同志始终坚持退役不褪色、永远跟党走 的忠诚品格。在新闻工作中，他以身作 则，时刻以党的最新理论武装头脑，在 思想和行动上时刻与党中央保持高度一 致，不折不扣落实上级各项决策部署， 坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个 维护”，牢固树立“四个意识”，始终把 党媒姓党，服务“三农”作为自己的工作 宗旨，在他长达20多年的新闻工作生涯 中，从未发生过新闻导向错误。作为媒 体的领导，他坚持从严要求，按照团结 稳定鼓劲和正面宣传为主的方针，勉励 编采人员要以党和人民的利益为重，加 强正面宣传，围绕中心，服务大局，聚 焦党中央“三农”工作部署和示范区中 心工作，先后策划实施了“奋斗百年路 启航新征程”“走进乡村看小康”“示范 高地看杨凌”等重大主题宣传活动，为 宣传贯彻党的“三农”路线方针政策和 示范区履行国家使命提供了强有力的舆 论支撑。他严格把关，履职尽责，严把 意识形态领域安全，从不为追求经济效 益而跟风炒作，人云亦云。他善于创 新，充分发挥媒体集聚资源优势，

联合政府涉农部门、涉农媒体、农林 院校、涉农企事业单位、乡村振兴智 库等社会各界力量举办各类活动，为 推进乡村产业振兴贡献了党媒国企力 量。

积极推进媒体深度融合 当好融媒改革“领跑者”

在带领报社发展过程中，梁孝宏 同志始终保持军人本色，艰苦奋斗， 默默耕耘，建功立业。面对新媒体对 传统媒体的冲击，梁孝宏同志及时调 整报社发展方向，坚持用户在哪里， 就把宣传阵地建在哪里，不断加强平 台建设，创新内容表达形式，积极探 索融合发展路径，领导报社在做大做 强“一报一网”（即《农业科技报》、 中国农科新闻网）的基础上，陆续开 通官方微博、微信公众号和现代果 业、现代种业、“聚杨凌”微信公众 号，注册今日头条、抖音、人民号、 学习强国等第三方平台账号，主导建 设“强农”APP客户端，并于2019年 正式上线，成为服务“三农”又一宣 传主阵地。集团成立后，他积极整合 农业科技报社和杨凌融媒中心两家单 位媒体资源，构建了新型涉农全媒体 传播体系，初步形成“两报、两网、 两微、两端、一台、一屏”多位一 体的专业性涉农媒体传播矩阵和权威 性政务媒体传播矩阵，全媒体平台粉 丝用户数量突破600万。他加快发展 少儿培训、品牌策划、电影拍摄、文 创产品等业务，拓展布局传媒、农 服、影视、农文旅、数字等五大产 业，推动“农科传媒+N”产业发展 新格局初步形成，融合做法也得到 省委有关领导和省委宣传部的充分 肯定。

坚守为农服务初心 当好服务三农“践行者”

梁孝宏同志始终牢记党的宗旨，保 持为民服务的真挚情怀。在坚持办好 报纸、服务读者的同时，梁孝宏还积 极探索并不断丰富服务“三农”的新 形式，构建了助力乡村振兴的为农服 务体系，完善了媒体平台、“直播+”、 农技培训、科技下乡、乡村振兴产业 示范基地、涉农电子商务、涉农展会、 云上农高会、西部（杨凌）农业服务 大市场等科技为农服务十大平台。近 年来先后回答全国各地读者技术咨询 2万多人次，组织开展线上线下农民 培训、扶贫培训300多场次，建设 “乡村科技示范村（基地）”13个， 乡村人才培训（实训）基地15家， 摄制农业科教片500余期，出版20 余种农业科技类系列图书并免费发 放20多万册，将农业科技普及到千 家万户，为农民群众解决了系列农 业生产和农产品销售难题。在新冠 疫情期间，为不误农时，他紧急安 排“直播农技”“农科云课堂”“农 机云课堂”等在线培训活动，及时 向群众科普农科知识。用户服务从 线下走到了线上，被农民群众亲切地 称为“身边的农业专家”。

作为一名在新闻战线奋斗二十多 年的退役军人，梁孝宏始终永葆军 人本色，厚植为民情怀，在新闻宣 传、媒体融合、为农服务中发挥了 先锋模范和带头作用，用热血和汗 水践行了新时代退役军人的初心和 使命。（毛兴）

退役军人风采录 ③

杨凌示范区退役军人事务局 合办 《杨凌时讯》编辑部

「葡萄村」上了新台阶

记者 张仕博 任佳伟

揉谷镇新集村是全国闻名的葡萄 村，以鲜食葡萄与葡萄育苗为主的 特色产业，一直是当地的“金字 招牌”。“五联一抓”工作开展以 来，村里的葡萄产业发展迈上了新 台阶。

盛夏时节，走进揉谷镇新集 村，现代化的葡萄园中硕果累累。 村民陈亚莉种植了27年葡萄，作为 村里的葡萄种植大户，10亩葡萄园 是她家主要经济来源，去年她家 将过去的“巨峰”葡萄换成了“阳 光玫瑰”，这给他们的家庭收入带 来了“阳光”。

2022年，“五联一抓”工作启动 后，新集村被列入10个示范村，西 北农林科技大学专家进驻村民的葡 萄园中开展技术指导和服务，这让 陈亚莉坚定了换葡萄品种的决心。

“原来种植‘巨峰’一亩地才 卖2万块钱，现在种‘阳光玫瑰’ 一亩地丰产期能达到6万块钱。” 在专家的悉心指导下，一年时间， 陈亚莉家的“阳光玫瑰”就挂满枝 头。

同样受益的还有村里的葡萄种 植户李社儒，他是新集村葡萄种植 科技示范户，种了十几年葡萄，酷 爱钻研葡萄栽培技术，只要专家来 到村上，他总有请教不完的问题。

成为“土专家”的他，如今已经 在村里带动4户村民种植了近30亩 的葡萄。李社儒告诉记者，在“五 联一抓”工作机制作用下，去年政 府引导他们建设避雨棚，并给予一 定资金补贴，没想到当年就遇到了 连阴雨，新集村的葡萄不但没有 受到连阴雨的影响，反而还卖了好 价钱。

随着“五联一抓”向纵深推进， 新集村葡萄产业得到迅猛发展， 2022年葡萄产值破亿元，村民 人均收入也达到了3万元以上，成 为村民致富的主导产业。

“我们通过政府引导、专家帮 扶、科技示范户带动，农民的科技 意识得到了很大提升。我们计划今 年在村里建成葡萄蒸馏酒厂，以三 产融合发展，促进农民增收。”杨 陵区揉谷镇新集村党委副书记李宏 科说。

杨陵区人民法院

驱车百里强执行 现场兑付执行款

8月7日上午，杨陵区人民法院快速执 结一起工程合同纠纷案。

申请执行人（某实业有限公司）与被 执行人（某公司、朱某建设工程）合 同纠纷一案，因被执行人朱某一直 拖欠申请执行人工程款未付，某实 业有限公司将朱某及朱某个人成立 的公司诉至法院。判决生效后，朱 某仍未履行义务，申请执行人申请 法院强制执行。案件进入执行阶段 后，被执行人朱某下落不明，名下 除有一辆车外无存款可供执行。法 院依法对其名下的车辆进行了查封， 但一直未找到车辆的下落，致使案 件执行陷入僵局。

8月7日上午，执行干警接到申请 执行人打来的电话，称发现了被执 行人的车辆在一大学家属院内，希 望法院能够及时出击执行。

执行干警接到电话后，迅速驱车 赶往100多公里外被执行人租住的 小区，进入小区后发现了被查封的 车辆，执行干警对该车辆信息进行 确认后，随即与被执行人朱某电 话取得联系，告知被执行人如当日 不履行义务，法院将会依法扣押车 辆，随后进行评估拍卖，为此产生 的一切费用由被执行人承担。

迫于执行压力，被执行人在电话 中表示，愿意配合法院工作，尽快 与公司财务联系想办法凑够本案案 款。随后，双方当事人对本金及利 息达成了和解，1小时后案款全部 到账，案件终于圆满执结。（陈涛）



2022年杨凌示范区“分项”技能竞赛优秀组织个人

陕西京东信诚供应链科技有限公司杨凌北区营业部负责人 魏超



魏超，陕西京东信诚供应链科技有 限公司杨凌北区营业部负责人。作为 数百万基层快递员中的普通一员，入 职以来，他勤奋好学，爱岗敬业， 迅速熟悉公司业务，积极与公司上 下沟通交流，改进不足，快速成长。 任杨凌北区营业部负责人以来，挑 战更高目标，在工作过程中总结改 进，想办法完成指标，最终完成既定 目标。

2020年，疫情期间，站点每天早 晨6点到货，传站车和货物都必须 进行消杀，公司要求优先派送口罩、 消毒液、药品等物品，站点员工的 工作量大大增

加。魏超以身作则，冲锋在前，他 依然坚持每天工作，并通过组织“分 项”竞赛来提高工作效率。每天开 早会，每次特别强调防疫工作，要 求大家必须做好个人防护。每天统 计和监督每一位正常上班的员工及 时做核酸检测，无核酸阴性证明不 能到岗。同时，严格要求员工注意 个人骑行安全及货物运输安全。竞 赛时，特别告知，年底会根据员工 个人平时对站点的贡献以及平时表 现、揽派业务等方面，以及客情关 系维护等综合评定年终奖等级，这 极大激发了员工的积极性。

2021年，有位客户住在五胡路 某小区，他想给住在高干渠渠的父 母送点药。由于疫情原因小区封控， 他无法送药。正忧心时，魏超来该 小区派发快递，得知此事后，主动 联系该客户，专门帮忙把药送到他 父母手中。魏超觉得，

看见老人收到药品露出开心笑容 的那一刻，他的内心非常高兴，也 非常满足，这份工作带来的自豪感 油然而生。

疫情期间，为了确保快递畅通， 魏超每天下午都要带上公司资料和 司机的核酸行程健康码等信息去地 市市场监管局开具车辆报备单。第 二天早晨5点半前，又赶往杨凌西 高速路口接传站车，他和杨陵区工 业和信息化局相关工作人员给司机 车门粘贴封条，并全程监控司机不 能下车活动，卸完货，亲自陪同司 机原路返回。

当我们把货物及时送至客户手 中，客户脸上露出满意的笑容，这 就是对我们最大的认可。这是魏超 和杨凌北区营业部所有员工的心声。 当客户让他们把自身防护也做好时； 当客户专门买了瓜果奶茶送过来时…… 魏超说，这时候，大家感觉，再苦 再累都值得。



中国梦·劳动美

技能大赛铸匠心 建功立业促发展 (13)